

Следственное управление разъясняет об ответственности за заведомо ложное сообщение об акте терроризма



Следственное управление СК России по Республике Алтай разъясняет, что заведомо ложное сообщение об акте терроризма является уголовно-наказуемым деянием и преследуется по закону.

Следственное управление предупреждает, что, сообщая о ложном акте терроризма, виновное лицо посягает на общественную безопасность, в связи с чем, нарушается нормальная деятельность учреждений, отвлекаются значительные силы и средства правоохранительных органов, причиняется вред интересам конкретных граждан. Подобные слова и действия могут образовать состав уголовно-наказуемого деяния, предусмотренного статьей 207 Уголовного кодекса РФ (заведомо ложное сообщение об акте терроризма). Мотив действий: хулиганский, желание проверить «качество и быстроту» работы правоохранительных органов, нарушить обычный порядок работы каких-либо организаций, не влияет на квалификацию преступного

деяния. Ответственность за совершение данного преступления наступает с 14 лет.

В результате подобных действий причиняется серьезный материальный ущерб гражданам в частности и государству в целом, так как по ложному вызову незамедлительно выезжают сотрудники правоохранительных органов, МЧС, скорой медицинской помощи, срываются графики работы различных учреждений и предприятий. В связи с такими сообщениями выезд групп оперативного реагирования, а также эвакуация граждан должны проводиться обязательно, что приводит к появлению у людей чувства страха, незащитности и дискомфорта в создавшейся ситуации. Правоохранительные органы всегда действуют из предпосылки существования реальной опасности, поэтому по всем поступившим подобного рода угрозам проводятся проверки, принимаются неотложные меры по поиску взрывных устройств и недопущению возможных негативных последствий. Подобные действия приводят к вынужденному отвлечению сил и средств для предотвращения мнимой угрозы в ущерб решению насущных задач по обеспечению общественного порядка и безопасности.

Санкция статьи 207 Уголовного кодекса РФ предусматривает наказание в виде штрафа в размере 1 млн рублей, а также лишения свободы на срок до 5 лет.

Кроме того, на основании судебного решения могут быть взысканы денежные средства по возмещению всех затрат, ущерба, причиненного таким сообщением. В случае совершения подобных действий несовершеннолетними возмещение ущерба возлагается на их родителей или законных представителей.

08 Июня 2022

Адрес страницы: <https://altai.sledcom.ru/news/item/1695790>